

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 52
пгт. Дружинино

**Сценарий развлечения
для детей старшего дошкольного возраста
на тему: «Светлый праздник – Пасха»**

Подготовила: зам. заведующего по УВР Кулик Ю.Н.

2024г.

Цель: приобщение детей к праздникам в нашей стране, и их традициям.

Задачи:

Образовательные:

1. Познакомить детей с традициями празднования Пасхи, с его историей.
2. Формировать умение детей делиться впечатлениями с окружающими, используя художественные средства выразительности.

Развивающие:

1. Развивать интерес к культуре русского народа.
2. Развивать коммуникативные и изобразительные навыки детей.

Воспитательные:

1. Воспитывать патриотические чувства к православным традициям русского народа, к народному творчеству.
2. Воспитывать эмоциональную отзывчивость, готовность к совместной деятельности с родителями.

Образовательные области:

Художественно – эстетическое развитие, познавательное развитие, социально – коммуникативное развитие, физическое развитие.

Виды детской деятельности: игровая, музыкальная, изобразительная, коммуникативная, двигательная.

Оборудование: презентация «Светлый праздник – «Пасха», мультимедиа, ноутбук, экран, деревянные яйца для игр, весенние воротики, ветка вербы, колокольчики, большая корзинка.

Музыкальное оформление:

песня «К нам пришла весна» (авторы Л. и С. Ершovy), колокольный звон, музыка для танца «Уборка», музыка для конкурсов, песня «Весна – красна».

Ход развлечения

Ведущий:

Добрый день, дорогие дети. Пусть наша встреча будет светлой и радостной! Ведь посвящена она светлому празднику Пасхе!

Пасха – самый светлый, добрый, важный и торжественный христианский праздник. Пасха празднуется всегда весной и всегда в воскресенье. Весна всегда была связана со светлыми ожиданиями, надеждами, ведь природа пробуждается после зимнего сна, все живое возрождается, воскресает. Этот праздник символизирует победу добра над злом.

Слово «Пасха» пришло к нам из греческого языка и означает избавление. Считается, что именно в этот день сын Божий Иисус Христос воскрес из мертвых.

В каждой семье ждут и любят праздник Пасхи. К этому празднику всегда готовятся: пекут куличи, готовят творожную пасху, красят яйца. Раньше яйца красили луковой шелухой, а сейчас специальными красителями и специальными наклейками.

В день Светлой Пасхи полагается угощать всех встречных яйцами и приветствовать их словами «Христос Воскрес!», в ответ говорят «Воистину Воскрес!» и тоже дают угощение.

... Вот просыпается земля

И одеваются поля

Весна идет, полна чудес

Христос Воскрес! Христос Воскрес! (А. Майков).

1 ребенок:

Из страны далекой ласточки летят,

Весело щебечут, людям говорят:

«Люди, пробудитесь! К нам весна идет!

А весной и Пасха радость вам несет!»

2 ребенок:

Пасху открываем, Праздник начинаем!

Пришла желанная весна, ушла зима в седые дали.

Земля воспрянула от сна, и голубая даль ясна.

3 ребенок:

Птицы радостно запели вновь весна – красна идет!

Перед Пасхой за неделю первой вербушка цветет!

Ведущий:

Как замечательно, что Пасха всегда бывает весной. Ведь весной просыпается, оживает природа, тает снег, капают сосульки с крыш, распускается верба. С давних времен существует поверье, что расцветающее дерево может дать здоровье, силу, красоту всем, кто его коснется. Таким деревом на Руси считается верба, ведь она начинает цвести раньше всех других деревьев. А маленьких детишек шутливо стегали веточками вербы, да приговаривали: «Верба хлест, бей до слез. Как вербочка растет, так и ты расти».

Перед вами весенние воротики, пройдите под ними.

Игра «Весенние воротики»

(Дети проходят в воротики, стоящий перед воротиками воспитатель касается до каждого веточкой вербы)

Ведущий:

А сейчас давайте поиграем еще в игру с веточкой вербы.

Игра «Займи место»

(Дети становятся в круг, выбирают водящего. Все идут по кругу, водящий – за кругом, участники говорят слова вместе с ведущим)

С вербой, с вербой иду за тобой,

Коснусь вербой, беги за мной! Хоп!

(Водящий слегка ударяет по спине одного из хоровода. Они бегут в разные стороны. Кто быстрее обежит круг и займет освободившееся место, тот становится водящим, а опоздавший встает в круг)

Ведущий:

На Руси Пасху всегда устраивали веселые детские игры, давайте, и мы с вами еще поиграем!

Проводятся игры

Ведущий: (объясняет правила игры).

Дети делятся на две команды (по 6-7 человек).

1. Мячом нужно сбить яйца, выложенные в ряд по одной линии. Кто больше собьёт.

2. Кто быстрее пробежит с яичком в ложечке.

Детям в каждой команде раздают ложку и яйцо. Задача ребят пронести в ложке яйцо, чтобы оно не упало на пол, вернуться к команде и передать следующему игроку.

Ведущий:

Молодцы ребята. Как быстро справились с заданием.

А теперь ребята отгадайте **мои загадки.**

1. Как же дружно во дворе зазвенели птички.

Посмотрите – на столе Красные ... (яички!)

2. Что украсит праздник этот Радостью особой?

Запах сладостного хлеба.... (Кулича Христова).

3. Светлый день глядит в оконце. Радостно как в сказке.

И ласкает землю солнце. Наступила (Пасха).

4. Ангелы трубят о чуде от земли и до небес.

Радуйтесь, ликуйте, люди, Знайте же: Христос ... (Воскрес).

5. Они бывают разные Синие, зеленые, красные,

В природе часто встречаются, А как они называются? ... (Яйца).

Ведущий:

Вся праздничная неделя называется страстной, светлой. Каждый день праздновался по – своему.

Великий четверг – чистый четверг, напоминает о последнем причастии. В этот день все люди убираются и наводят порядок и чистоту.

Чтобы Пасху встретить дружно, в четверг убратся все нам нужно!

Музыкальная разминка «Уборка» (видео)**Ведущий:**

В течение всей пасхальной недели на Руси звучал колокольный звон. На Пасху всем желающим, особенно детям, разрешалось звонить в колокола. Любой мог подняться на колокольную и ударить в колокол. Когда бьют во множество колоколов, то звон получается особенный, его называют трезвоном или Пасхальный Благовест.

А кто из вас знает, что означает слово «Благовест»?

Издавна подмечено, что колокольный звон лечит душу, восстанавливает силы человека.

Давайте и мы послушаем прекрасную музыку – звон колоколов.

(Слушание звона колоколов) - ВИДЕО

Какое у вас появилось настроение после звучания колокольного звона?

Звенят, звенят колокола весенние,

И все надежды в нас проснулись вновь.

Ведь Пасха – это праздник Воскресения,

Пусть с нами будет Вера и Любовь.

А вы, ребята, хотите поиграть с колокольчиками?

Игра «Колокольчик, позвони»

(Дети стоят в кругу. У каждого в правой руке маленький колокольчик.

В середине круга стоит водящий.

Под музыку дети бегут по кругу вправо, водящий влево. С окончанием музыки поворачиваются лицом в круг.

Далее дети звенят в колокольчики и кружатся, затем кладут колокольчик на пол, поворачиваются спиной в круг и говорят:

Раз, два, три, Колокольчик, позвони!

Поворачиваются и быстро берут свои колокольчики. Водящий в это время пытается взять чей – либо колокольчик.

Тот, кто остался без колокольчика, идет в середину круга, меняется с водящим)

Ведущий:

Со Светлой Пасхальной недели начинались первые весенние хороводы. Давайте и мы встанем в хоровод и поиграем.

Хороводная игра «Весна – красна»

Ведущий:

Молодцы, ребята! Дружно играли, отгадывали загадки.

Принесла я вам в подарок пасхальное яйцо

Да вот беда, не расписано оно.

Яйцо – символ солнца,

Любви и надежды!

Ведущий:

А теперь поговорим про традицию красить яйца. К Пасхе яйца красят, расписывают разнообразным рисунком и орнаментом. Происхождение этого обычая по церковному преданию связано в именем Марии Магдалины, которая явилась к императору Тиберию в Рим и, поднеся ему в дар яйцо – как символ зарождающейся жизни и рассказал ему о том, что Иисус Христос воскрес.

Император усомнился в ее словах: «Не может быть! Это невозможно! Я поверю в это только после того, как яйцо в твоей руке станет красным, а этого не будет никогда!». И вдруг яйцо в руках Марии Магдалины окрасилось в красный цвет. С тех пор в светлый праздник Пасхи люди дарят друг другу крашенные яйца.

А какие же буквы можно увидеть на пасхальных яйцах? (ХВ – Христос Воскрес!).

Позже яички стали красить в разные цвета (крашенки) и даже расписывать узорами (писанки). Яйца освящают в церкви, затем дарят друг другу.

Дарю вам силуэты пасхальных яиц, раскрасите их красивыми рисунками, орнаментом. Нарядите яйцо в пасхальные одежды! (*раздать раскраски*)

Ведущий:

Вот и подошёл к концу наш праздник, но пасхальная радость пусть длится весь год! Христос воскрес! (**Дети:** Воистину воскрес!)